
Банк тестовых заданий по дисциплине «Правоведение»

1.  Укажите  правильный  ответ.  В  соответствии  с  теорией  разделения 

властей государственная власть подразделяется на:

а) федеральную, региональную, местную;

б) законодательную, исполнительную, судебную;
в) политическую, экономическую, военную.

2.  Укажите  правильный  ответ.  Укажите  из  нижеперечисленных 

нормативно-правовой акт, обладающий высшей юридической силой:

а) указ Президента РФ;

б) постановление Правительства РФ;

в) федеральный закон;
г) распоряжения федеральных министерств и ведомств.

3.  Укажите  правильный  ответ.  Принадлежащее  конкретному  лицу  в 

правоотношении право называется:

а) моральное право;

б) субъективное право;
в) объективное право;

г) абстрактное право.

4.  Укажите  3  правильных  варианта  ответа  на  поставленный  вопрос. 

Основными признаками правового государства являются:

а) верховенство закона во всех сферах общественной жизни;
б) господство одной партии;

в) принцип разделения властей;
г) ответственность личности перед государством;

д) взаимная ответственность личности и государства;
е) контроль со стороны государства за всеми слоями общества.



5.  Укажите  3  правильных  варианта  ответа  на  поставленный  вопрос. 

Признаками права является то, что оно:

а) выражает волю экономически господствующего класса;
б) формы и меры принуждения не регламентированы;

в) состоит из норм, имеющих общеобязательную силу;
г) характеризуется конкретностью, определенностью;
д) обеспечивается силой общественного мнения.

6. Укажите неправильный вариант ответа: Гражданское общество – это:

а) сфера социально-культурных отношений;

б) сфера политическая;

в) сфера удовлетворения материальных благ населения;

г) судебно-правовая сфера.

7. Укажите правильный ответ. Теорией возникновения государства и права 

не является:

а) теологическая теория;

б) договорная теория;

в) теория познания;
г) теория внутреннего насилия;

д) социально-экономическая теория.

8. Укажите правильный ответ. Функции права - это

а)  основные  направления  его  воздействия  на  общественные 
отношения;

б) способы регулирования общественных отношений;

в) способы регламентации общественной жизни.



9.  Укажите  правильный  ответ.  В  области  прав  человека  основным 

международным документом является:

а) Декларация прав и свобод человека и гражданина 1990 г.;

б) Европейская хартия прав человека 1950 г.;

в) Всеобщая Декларация прав человека 1948 г.

10.  Укажите  правильный  ответ.  Согласно  Конституции  РФ  Российская 

Федерация по форме правления является:

а) монархией;

б) светским государством;

в) республикой;
г) федерацией;

д) социальным государством.

11.  Укажите  правильный  ответ.  согласно  Конституции  РФ  Российская 

Федерация по форме государственного устройства является:

а) конфедерацией;

б) унитарным государством;

в) федеративным государством;
г) республикой;

д) социальным государством.

12.  Укажите  правильный ответ.  Согласно  Конституции  РФ федеральные 

конституционные законы - это

а)  основополагающие  законы,  регулирующие  вопросы 
государственного  и  общественного  устройства,  принимаемые  в  строго 
определенных случаях, предусмотренных Конституцией РФ;

б)  федеральные  законы,  регламентирующие  права  и  обязанности 

работника;



в)  федеральные  законы,  одновременно  регулирующие  различные  сферы 

общественной жизни;

г) федеральные законы, предусмотренные во всех кодексах РФ.

13. Укажите правильный ответ. Бипатрид – это

а) гражданин РФ;

б) иностранный гражданин;

в) лицо без гражданства;

г) лицо с двойным гражданством.

14. Укажите правильный ответ. Федеральное Собрание - это

а) представительный и законодательный орган РФ;
б) представительный и законотворческий орган РФ;

в) законодательный орган РФ;

г) исполнительный орган РФ.

15.  Укажите  правильный  ответ.  Согласно  Конституции  РФ  к  личным 

правам гражданина РФ относится право на

а) ношение оружия;

б) информацию;

в) отдых;

г) неприкосновенность жилища.

16. Укажите правильный ответ. Российская Федерация состоит из:

а) 83 субъектов;

б) 89 субъектов;

в) 85 субъектов;
г) 86 субъектов.



17.  Укажите  правильный  ответ.  Способность  субъекта  права 

самостоятельно, своими осознанными действиями осуществлять юридические 

права и исполнять обязанности называется: 

а) юридической способностью;

б) деликтоспособностью;

в) правоспособностью;

г) дееспособностью.

18. Укажите правильный ответ. Элементами нормы права не является

а) санкция;

б) содержание;
в) диспозиция;

г) гипотеза.

19.  Укажите  правильный  ответ.  Административная  правоспособность 

граждан РФ – это способность:

а)  реализовывать  с  помощью  своих  действий  свои  права  в  сфере 

государственного управления;

б)  нести  административную  ответственность  за  совершённые 

административные правонарушения

в) иметь права и обязанности в сфере государственного управления;
г)  обжаловать  действия  должностных  лиц  исполнительной  власти 

(административном порядке).

20.  Укажите  правильный  ответ.  Административным  правонарушением 

признается:

а) противоправное, виновное действие (бездействие) физического или 
юридического  лица,  которое  Кодексом  РФ  об  административных 
правонарушениях  или  законами  субъектов  РФ  об  административных 
правонарушениях установлена административная ответственность;



б)  противоправное,  виновное  действие  (бездействие)  физического  лица, 

которое  Кодексом  РФ об  административных  правонарушениях  или  законами 

субъектов  РФ  об  административных  правонарушениях  установлена 

административная ответственность;

в) противоправное, виновное действие (бездействие) юридического лица, 

которое  Кодексом  РФ об  административных  правонарушениях  или  законами 

субъектов  РФ  об  административных  правонарушениях  установлена 

административная ответственность.

21.  Укажите 3 правильных варианта ответа на поставленный вопрос.  За 

совершение административного правонарушения к юридическому лицу могут 

применяться:

а) предупреждение;
б) арест;

в) дисквалификация;

г) штраф;
д) административное приостановление деятельности;
е) обязательные работы.

22.  Укажите  правильный  ответ.  Объективную  сторону  правонарушения 

характеризует:

а) мотив;

б) вина;

в) общественно вредное последствие;
г) цель.

23.  Укажите  2  правильных  варианта  ответа  на  поставленный  вопрос. 

Только  по  решению  суда  применяются  следующие  административные 

наказания:

а) штраф;



б) предупреждение;

в) административный арест;
г) дисквалификация.

24.  Укажите  правильный  ответ.  Из  перечисленных  лиц:  1)  директор 

российского  коммерческого  банка;  2)  начальник  управления  федерального 

министерства;  3)  председатель  всероссийского  благотворительного  фонда;  4) 

работница  государственной  фабрики  -  государственную  должность  на 

государственной службе занимает (-ют):

а) 2;
б) 4;

в) 2, 4;

г) 1, 2, 3.

25. Укажите правильный ответ. Оферта является:

а) предложением заключить договор;
б) согласием заключить договор;

в) отказом от заключения договора;

г) рекламой товара.

26. Укажите неправильный ответ.  К нотариально удостоверенным 

завещаниям могут быть приравнены:

а)  завещания  граждан,  находящихся  на  излечении  в  больницах, 

удостоверенные главными врачами и дежурными врачами этих больниц;

б)  завещания  лиц,  находящихся  на  государственной  службе, 
удостоверенные уполномоченными на совершение этих действий лицами;

в)  завещания  лиц,  находящихся  в  местах  лишения  свободы, 

удостоверенные начальниками мест лишения свободы;

г) завещания граждан, находящихся во время плавания на морских судах, 

удостоверенные капитанами этих судов;



д) завещания граждан, находящихся в разведочных и других экспедициях, 

удостоверенные начальниками этих экспедиций.

27. Укажите правильный ответ. В третью очередь наследников по закону 

входят:

а) родные дяди и тети наследодателя;
б) дети наследодателя;

в) дети и родители наследодателя;

г) дети, родители и супруг (супруга) наследодателя.

28. Укажите 2 правильных варианта ответа. К основаниям наследования 

относится 

а) закон;
б) желание наследника;

в) родственные отношения;

г) завещание;
д) указание в договоре дарения.

29. Укажите правильный ответ. Для заключения гражданско-правового 

договора необходимы следующие существенные условия

а) прямо названные в нормативно-правовых актах как существенные для 

данного вида договоров;

б) о предмете договора, условия, прямо названные в нормативно-
правовых актах как существенные, и все условия, относительно которых 
по заявлению одной из сторон должно быть достигнуто соглашение;

в) о предмете договора, об ответственности сторон, о моменте вступления 

договора в силу;



г) условия, прямо названные в нормативно-правовых актах как 

существенные.

30. Выберите 3 правильных варианта ответа на поставленный вопрос. К 

общим условиям ответственности в гражданском праве относятся

а) противоправность поведения;
б) вина в форме умысла или неосторожности;
в) просрочка в исполнении обязательства;

г) номинальные убытки;

д) причинная связь между противоправным поведением и возникшим 
вредом.

31. Укажите правильный ответ. За долги своей организации несут 

субсидиарную ответственность:

а) акционеры (в акционерном обществе);

б) участники (в обществе с ограниченной ответственностью);

в) полные товарищи (в хозяйственных товариществах).

32. Укажите правильный ответ. Неустойка применяется в виде

а) штрафа;

б) пени;

в) и штрафа, и пени.

33. Укажите правильный ответ. В соответствии с гражданским 

законодательством Российской Федерации соглашение о неустойке совершается 

в форме

а) устной и письменной;

б) письменной;
в) всегда нотариально удостоверенной.



34. Укажите правильный ответ. Верно то, что в Российской Федерации:

а) частная собственность обладает приоритетом;

б) государственная собственность обладает приоритетом;

в) все формы собственности равноправны;
г) коллективная собственность обладает приоритетом;

Д. собственность на формы не делится

35. Укажите правильный ответ. Право пользования - это

а) возможность определить судьбу вещи;

б) возможность извлекать из вещи ее полезные свойства;
в) возможность подарить вещь;

г) возможность продать вещь;

д) право собственности на вещь.

36. Укажите неправильный ответ. Нормами гражданского права 

регулируется:

а) наследственное право;

б) обязательственное право;

в) защита чести, достоинства и деловой репутации;

г) дисциплинарная ответственность;
д) возмещение морального вреда.

37. Укажите правильный ответ. Среди правомочий собственника 

отсутствует

а) право владения;

б) право оперативного управления;
в) право распоряжения;

г) право пользования.

38. Укажите правильный ответ. Юридическим лицом признается:



а)  организация,  осуществляющая  предпринимательскую  деятельность  и 

отвечающая  по  своим  обязательствам   принадлежащим  ей  на  праве 

собственности  имуществом;  она  может  от  своего  имени  приобретать  и 

осуществлять  имущественные  и  личные  неимущественные  права,  нести 

обязанности, быть истцом и ответчиком в суде;

б)  объединение  физических  лиц,  основанное  на  имущественном  и 

трудовом участии этих лиц, может от своего имени приобретать и осуществлять 

имущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде;

в) организация, которая имеет обособленное имущество и отвечает им 
по  своим  обязательствам,  может  от  своего  имени  приобретать  и 
осуществлять гражданские права и нести гражданские обязанности, быть 
истцом и ответчиком в суде.

39.  Укажите  правильный  ответ.  Некоммерческие  юридические  лица  по 

общему правилу обладают:

а) универсальной правоспособностью;

б) специальной правоспособностью;
в) и универсальной, и специальной правоспособностью.

40. Укажите правильный ответ. Подразделение коммерческой организации 

получает наибольшую самостоятельность в хозяйственном обороте,  если оно 

образовано как

а) представительство;

б) филиал;
в) отдел;

г) холдинг;

д) цех.

41. Укажите правильный ответ. Недееспособными в судебном порядке 

признаются



а) лица в возрасте до 14 лет;

б) иностранные граждане и лица без гражданства;

в) лица, злоупотребляющие спиртными напитками или наркотическими 

средствами и тем самым ставящие семью в тяжелое материальное положение;

г) лица, которые вследствие психического расстройства не могут 
понимать значения своих действий или руководить ими;

д) лица, не способные осуществлять определенные трудовые функции.

42.  Укажите  правильный  ответ.  Законодателем  не  предусмотрен  случай 

банкротства гражданина:

а)  банкротство  гражданина,  не  являющегося  индивидуальным 

предпринимателем;

б) банкротство индивидуального предпринимателя;

в)  банкротство  гражданина,  являющегося  единоличным 
исполнительным органом АО;

г) банкротство крестьянского (фермерского) хозяйства.

43. Укажите правильный ответ. Местом жительства гражданина признается

а) место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает;
б) место прописки гражданина;

в) место пребывания гражданина.

44. Укажите правильный ответ. В судебном порядке можно признать 

гражданина безвестно отсутствующим, если в месте его постоянного 

проживания нет сведений о месте его нахождения:

а) в течение 1 года;
б) в течение 3 лет;

в) в течение 5 лет;

д) срок не имеет значения.



45. Укажите правильный ответ. Общий срок исковой давности составляет

а) 1 год;

б) 5 лет;

в) 3 года.

46. Укажите правильный ответ. В соответствии с нормами гражданского 

законодательства РФ специальные сроки исковой давности 

а) могут быть только короче общего срока исковой давности;

б) могут быть только длиннее общего срока исковой давности;

в) могут быть и короче, и длиннее общего срока исковой давности;
г) отсутствуют.

47.  Укажите  правильный  ответ.  К  средствам  индивидуализации 

юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий относятся:

а)  фирменное  наименование,  товарные  знаки,  знаки  обслуживания, 
наименования мест происхождения товаров, коммерческое обозначение;

б) наименование юридического лица, товарные знаки, знаки обслуживания, 

наименования мест происхождения товаров, коммерческое обозначение;

в)  фирменное  наименование,  товарные  знаки,  наименования  мест 

происхождения товаров, коммерческое обозначение.

48. Укажите правильный ответ.  Знак охраны авторского права состоит из 

следующих элементов: 

а)  латинской  буквы  «С»  в  окружности;  имени  или  наименования 

правообладателя; 

б)  латинской  буквы  «С»  в  окружности;  имени  или  наименования 
правообладателя и года первого опубликования произведения;

в)  латинской  буквы  «С»  в  окружности;  имени  или  наименования 

правообладателя  и  года  первого  опубликования  произведения  в  этом 

издательстве.



49. Укажите правильный ответ. К объектам авторского права относятся:

а)  произведения науки,  литературы и искусства,  программы для ЭВМ и 

базы  данных,  исполнения,  фонограммы,  сообщения  в  эфир  или  по  кабелю 

радио- или телепередач;

б) произведения науки, литературы и искусства, программы для ЭВМ 
и базы данных;

в) средства индивидуализации юридических лиц, продукции, выполняемых 

работ или услуг,  предприятий -  фирменные наименования,  товарные знаки и 

знаки  обслуживания,  наименования  мест  происхождения  товаров, 

коммерческие обозначения.

50. Укажите правильный ответ.   Основным источником семейного права в 

РФ является:

а) Кодекс РФ о браке и семье;

б) Семейный кодекс РФ;
в) Гражданский кодекс РФ;

г) Брачно-семейный кодекс РФ.

51. Укажите неправильный вариант ответа. К условиям заключения брака в 

РФ относятся:

а)  наличие  взаимного  добровольного  согласия  мужчины  и  женщины, 

вступающих в брак;

б) достижение брачного возраста;

в)  отсутствие  препятствий  к  заключению  брака,  предусмотренных 

семейным законодательством;

г) наличие взаимного добровольного согласия мужчины и женщины, 
вступающих в брак, а также их родителей (лиц, их заменяющих).



52.  Укажите  неправильный  вариант  ответа.  К  личным  обязанностям 

супругов относятся:

а) содействовать благополучию и укреплению семьи;

б) заботиться о благосостоянии и развитии своих детей;

в) строить отношения в семье на основе взаимоуважения и взаимопомощи;

г) выдача согласия на усыновление ребенка другим супругом.

53. Укажите правильный ответ.  В содержание брачного договора не могут 

быть включены положения

а) о правовом режиме собственности супругов;

б) о порядке несения каждым из супругов семейных расходов;

в) о порядке выполнения каждым из супругов домашних обязанностей 
и обязанностей по воспитанию детей;

г) способы участия супругов в доходах друг друга.

54.  Укажите  неправильный  вариант  ответа.  В  статус  одинокой  матери 

входит то, что:

а) отец ребенка будет иметь права и обязанности в отношении ребенка, 
в том числе по уплате алиментов;

б) отец ребенка не будет иметь никаких прав и обязанностей в отношении 

ребенка, в том числе по уплате алиментов;

в)  у  рожденного  ею  ребенка  будет  ее  фамилия,  а  имя  и  отчество  отца 

записываются по ее указанию;

г) мать ребенка имеет право на государственную и социальную поддержку 

и защиту

55.  Укажите  2  правильных  варианта  ответа  на  поставленный  вопрос. 

Ребенок, переданный на воспитание в приемную семью, сохраняет

а)  право  на  причитающиеся  ему  алименты,  пенсию,  социальные 
выплаты;



б)  право на  причитающиеся  ему алименты,  пенсию,  другие социальные 

выплаты  и  компенсации,  если  доходы  приемной  семьи  ниже  прожиточного 

минимума;

в) право собственности или право пользования на жилое помещение.

56.  Укажите  неправильный  вариант  ответа.  Расторжения  брака  в 

Российской  Федерации  в  органах  ЗАГС  возможно  при  наличии  следующих 

оснований:

а)  взаимное  согласие  супругов  при  отсутствии  у  них  общих 

несовершеннолетних детей;

б) проживание в браке не более 1 года;
в) признание одного из супругов недееспособным;

г) признание одного из супругов безвестно отсутствующим;

д) осуждение одного из супругов к лишению свободы на срок свыше 3 лет.

57.  Укажите правильный ответ.  При наличии зарегистрированного брака 

заключение брака с другим лицом в Российской Федерации

а) не допускается;
б) допускается,  если этого хочет лицо, вступившее в брак с лицом, уже 

состоящим в браке;

в)  допускается,  но  для  этого  необходимо  согласие  одного  из  супругов, 

состоящих в браке;

г) допускается, если ЗАГС согласен зарегистрировать такой брак;

д)  допускается,  если  суд  при  наличии  уважительных  причин  вынесет 

решение о регистрации такого брака.

58.  Укажите  правильный  ответ.  В  Российской  Федерации  соединение 

фамилий супругов:

а) не допускается, если добрачная фамилия хотя бы одного из супругов 
является двойной;



б) допускается в любом случае;

в) не допускается;

г) допускается с согласия органов ЗАГС.

59. Укажите правильный ответ. В Российской Федерации брачный договор, 

заключенный до  государственной  регистрации заключения  брака,  вступает  в 

силу:

а) со дня его нотариального удостоверения;

б) со дня государственной регистрации заключения брака;
в) с даты, указанной в брачном договоре;

г) со дня начала процедуры расторжения брака.

60. Укажите 2 правильных варианта ответа. К общей совместной 

собственности супругов относится

а) имущество, полученное одним из супругов во время брака в дар или в 

порядке наследования;

б) вещи индивидуального пользования;

в) имущество, нажитое супругами во время брака;
г) драгоценности и другие предметы роскоши, подаренные одним из 

супругов другому.

61. Укажите правильный ответ.  Работодателем в РФ согласно Трудовому 

кодексу РФ может быть:

а) только физическое лицо;

б) только юридическое лицо;

в) физическое или юридическое лицо.

62.  Укажите  правильный  ответ.  Трудовой  договор,  заключенный  на 

неопределенный срок, может быть расторгнут по инициативе работника, если 

работник письменно предупредил работодателя:



а) за два месяца;

б) за три дня;

в) за две недели.

63.  Укажите  2  правильных  варианта  ответа.  За  совершение 

дисциплинарного проступка работодатель имеет право применить к работнику:

а) штраф;

б) исправительные работы;

в) выговор;
г) замечание;
д) предупреждение.

64.  Укажите  правильный  ответ  Первичным  органом,  рассматривающим 

трудовые споры, является:

а) комиссия по трудовым спорам;
б) профсоюзный комитет;

в) административная комиссия;

г) работодатель.

65.  Укажите  2  правильных  варианта  ответа.  При  приеме  на  работу 

испытательный срок не устанавливается:

а) лицам, не достигшим возраста 18 лет;
б) беременным женщинам;
в) лицам, освободившимся из мест лишения свободы;

г) лицам, имеющим высшее образование.

66.  Укажите  правильный  ответ.  По  общему  правилу  нормальная 

продолжительность рабочего времени не может превышать в неделю:

а) 56 часов;

б) 40 часов;



в) 36 часов;

г) 24 часа.

67.  Укажите  правильный  ответ.  По  общему  правилу  трудовой  договор 

вступает в силу:

а)  со  дня  его  подписания  сторонами  либо  со  дня  фактического 
допущения работника к работе;

б) со дня подачи заявления работодателю о приеме на работу;

в)  со  дня  устной  договоренности  сторон  о  возникновении  трудовых 

отношений.

68. Укажите 3 правильных варианта ответа  на поставленный вопрос. По 

общему правилу, при заключении трудового договора, работник предоставляет 

работодателю следующие документы:

а) паспорт;
б) трудовую книжку;
в) характеристику с прежнего места работы (учебы) или из органов соц. 

защиты;

г) справку о семейном положении;

д) страховое свидетельство государственного пенсионного фонда;
е) справку о регистрации по месту жительства.

69.  Укажите  правильный  ответ.  Принцип  гуманизма  в  уголовном  праве 

означает, что:

а) каждому подозреваемому предоставляется право на защиту;

б)  уголовное  наказание  не  может  иметь  своей  целью  причинение 
физических страданий или унижение человеческого достоинства;

в)  степень  страданий  осужденного  должна  быть  не  выше  степени 

страданий потерпевшего.



70.  Укажите  правильный  ответ.  Временем  совершения  преступления 

признается:

а) время совершения общественно опасного деяния;
б) время наступления последствия общественно опасного деяния;

в)  в  зависимости  от  характера  и  тяжести  преступления  -  либо  время 

совершения  общественно  опасного  деяния,  либо  время  наступления 

последствия такого деяния.

71. Укажите правильный ответ. Рецидивом преступлений признается:

а)  совершение  преступления  лицом,  имеющим  судимость  за  ранее 

совершенное преступление;

б)  совершение  умышленного  преступления  лицом,  имеющим 
судимость за ранее совершенное умышленное преступление;

в)  совершение  преступления  лицом,  имеющим  судимость  за  ранее 

совершенное умышленное преступление.

72. Укажите правильный ответ. Соучастием в преступлении признается:

а) совместное участие двух или более лиц в совершении преступления;

б)  совместное  участие  двух или  более  лиц  в  совершении умышленного 

преступления;

в) умышленное совместное участие двух или более лиц в совершении 
умышленного преступления

73. Укажите правильный ответ. Смертная казнь не назначается:

а) беременным женщинам;

б) беременным женщинам и женщинам, имеющим малолетних детей;

в) женщинам, имеющим несовершеннолетних детей;

г) всем женщинам.

74. Укажите правильный ответ. Мотив преступления – это:



а) то, чего желает достигнуть преступник;
б) отношение к наступившему результату;

в) исключительно желание получить материальную выгоду;

г) желание уйти от наказания за уже совершенное преступление.

75.  Укажите  правильный  ответ.  Признаком  субъекта  преступлений  не 

является:

а) то, что это - физическое лицо;

б) то, что это - юридическое лицо;
в) вменяемость лица;

г) достижение лицом определенного возраста.

76.  Укажите  правильный  ответ.  К  формам  вины,  предусмотренным 

Уголовным кодексом РФ, относятся:

а) легкомыслие и небрежность;

б) умысел и небрежность;

в) прямой умысел и аффект;

г) умысел и неосторожность.

77.  Укажите  правильный  ответ.  К  числу  соучастников  преступления  не 

относится:

а) пособник;

б) недоноситель;
в) организатор;

г) исполнитель.

78.  Укажите  правильный  ответ.  Материальным признаком  преступления 

признается:

а) противоправность;

б) аморальность;



в) общественная опасность;
г) виновность;

д) наказуемость.

79.  Укажите  правильный  ответ.  Под  квалификацией  преступления 

понимается:

а) деление преступлений на определенные категории;
б) определение степени общественной опасности преступления;

в) установление вида диспозиции уголовно-правовой нормы;

г) установление вида санкции уголовно-правовой нормы;

д)  установление  и  юридическое  закрепление  соответствия  между 

общественно-опасным деянием и преступлением, предусмотренным Уголовным 

кодексом РФ.

80. Укажите правильный ответ. Все ли уголовные наказания в Российской 

Федерации назначаются по приговору суда?

а) да, абсолютно все;
б) нет;

в)  нет;  отдельные  наказания  (штраф,  арест)  накладываются  иными 

государственными органами.


